

Президентская администрация: "Не занимайтесь самовосхвалением!"

Исполнительный аппарат президента Таджикистана своим письмом призвал руководителей хукуматов на местах и государственных учреждений прекратить самовосхваление на своих официальных сайтах, и больше уделить внимания предоставлению информации.

Махпора Киристова, таджикский журналист, в поисках информации ежедневно просматривает веб-сайты официальных структур. По ее словам, получить информацию от первых лиц практически невозможно и в таких условиях основным источником остаются веб-ресурсы.

«Однако на официальных веб-сайтах информация появляется с некоторым опозданием. Бывает так, что сегодня сообщают о событии, которое произошло 3, 4, а то и 5 дней назад. Зачастую публикуют совершенно «сухую» информацию, которую никак нельзя использовать в своей деятельности», - говорит Махпора Киристова.

По словам собеседницы, в такой ситуации остается надеяться на свои источники из числа сотрудников министерств и ведомств, так как первые лица многих министерств остаются недоступными для журналистов. Тех, кто готов общаться со СМИ, можно пересчитать по пальцам.

Таджикские журналисты сетуют, что сложнее всего приходится независимым СМИ, так как официальные издания обычно публикуют сообщения властей практически без изменений.

Теперь, после письма президентской администрации, будет проводиться мониторинг в целях улучшения деятельности официальных сайтов государственных структур.

Ёкубджон Уроков, пресс-секретарь министерства сельского хозяйства Таджикистана, сказал, что в письме содержится рекомендация меньше заниматься бахвальством, а больше - информированием о своей деятельности и собственных достижениях.

Наши собеседники из числа работников пресс-служб государственных органов говорят, что бюрократия является основной причиной, по которой информация публикуется с опозданием. По их словам, до сих пор любая информация не выставляется на сайте без одобрения руководства. Иногда на это уходят часы, а то и несколько дней.

Также в письме рекомендуется технически укрепить и обезопасить веб-ресурсы во избежание хакерского взлома либо вирусных атак.

Ахлиддин Салимов, специалист по цифровой безопасности, говорит, что большинство сайтов в Таджикистане разработаны на старой платформе и не отвечают требованиям цифровой безопасности. По его словам, сейчас властям необходимо подумать не только о безопасности своих официальных сайтов, но и своей электронной почты, по которой пересылается официальная документация.

«Любому хакеру не составит особого труда взломать таджикские сайты. Если говорить об информационной безопасности, могу с уверенностью сказать, что большинство государственных служащих не соблюдают простейшие правила цифровой безопасности. До сих пор электронные почты многих из них находятся на российском почтовом сервере mail.ru, взломать который можно в два счета», - говорит Ахлиддин Салимов.

Он предложил предусмотреть в государственном бюджете статью расходов на обеспечение информационной безопасности в государственных учреждениях.

На сегодняшний день известно, как минимум, о двух случаях хакерского взлома официальных сайтов в стране. В январе 2016 года

хакерской атаке экстремистов подвергся официальный веб-ресурс министерства образования и науки РТ. При открытии сайта на страничке были размещены фотографии и послание запрещенной в стране группировки «Джундуллох», а также послание исламистской организации «Tunisian Fallaga-Team». В послании содержался призыв к России прекратить поддержку президента Сирии Башара Асада, а также призыв к российскому народу оказать давление на свое правительство с целью вывода российских вооруженных сил из Сирии.

До этого, в январе 2015 года, атаке хакеров подвергся сайт посольства Таджикистана во Франции. При попытке зайти на сайт, появлялся черный фон с надписью на французском языке: «#Op France MUSULMAN ET JE SUIS PAS CHARLI», что в переводе звучит как «О, Франция. Я, мусульманин, а не Шарли».

Атака была напрямую связана с событиями во Франции 7-9 января 2015, когда террористическому нападению подвергся сатирический еженедельник «Шарли Эбдо», а после были убиты полицейские и захвачены заложники в магазине в Париже. В результате погибло 17 человек, в том числе журналисты и полицейские.

Летом прошлого года американская интернет-компания "Rapid7" поставила Таджикистан на второе место в мире в списке стран, чьи компьютеры более подвержены опасности хакерским атакам.

<https://rus.ozodi.org/a/28766866.html>